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1 CURSO DE SAÚDE COLETIVA

2 ATA DA XXI REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

3 Aos doze dias do mês de março do ano dois mil e dezoito, as quatorze horas,

4 ocorreu na sala G106, bloco Ginásio, Jardim Universitário, a XXI Reunião do

5 Núcleo Docente Estruturante - NDE do Curso de Saúde Coletiva, onde

6 estiveram presentes os professores membros do NDE: Erika Marafon

7 Rodrigues Ciacchi, Fernando Kenji Nampo, Joylan Nunes Maciel e Walfrido

8 Kühl Svoboda. Prof. Rodne de Oliveira Lima não participou por estar neste dia

9 com atividades do mestrado. Os membros presentes se reuniram para

10 apreciação do seguinte ponto de pauta: 1) Continuidade da estruturação da

11 matriz curricular. Para um formato de curso de 3200 horas, meio período, os

12 membros do NDE concordaram em fazer reduções na carga horária de

13 componentes curriculares e junção de alguns deles que se mostravam mais

14 repetitivos em conteúdo. Para o eixo de Atenção em saúde foram propostos

15 sete componentes totalizando 26 créditos com a apresentação de sete novos

16 títulos de componentes: Análise da situação em saúde (2 créditos),

17 Enfermidades transmissíveis e não transmissíveis (4 créditos), Epidemiologia

18 espacial (4 créditos), Epidemiologia para a Saúde Coletiva I (4 créditos),

19 Epidemiologia para Saúde Coletiva lI (4 créditos), Vigilância ambiental e saúde

20 do trabalhador (4 créditos), Vigilância epidemiológica e sanitária (4 créditos). O

21 ciclo comum, depois do NDE verificar a necessidade de apresentar todos os

22 conteúdos, o número de componentes se manteve tal qual como está no PPC.

23 No eixo Educação em saúde foram englobados os seguintes componentes:

24 Comunicação e educação em saúde (4 créditos), Cultura, saúde e sociedade (4

25 créditos), Gênero, raça e etnia em saúde pública (4 créditos), Metodologia

26 Científica (4 créditos), Promoção em saúde (4 créditos). No eixo Gestão em

27 saúde: Avaliação em saúde (4 créditos), Gestão do trabalho em saúde (4

28 créditos), Gestão em saúde (4 créditos), Planejamento em saúde (4 créditos),

29 Programas e ações em saúde (4 créditos), Direito sanitário (4 créditos) e

30 Introdução à saúde coletiva (4 créditos). Por fim, o eixo Transversal englobaria

31 Bioestatística (4 créditos), Deontologia em Saúde Coletiva (2 créditos), e

32 Informática aplicada à saúde (2 créditos). Ainda perfazendo a matriz as
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33 atividades acadêmicas complementares (13 créditos), o estágio curricular

34 supervisionado (45 créditos) e a extensão, interação ou vivência na rede (19

35 créditos), em um total de 189 créditos para uma carga horária total de 3207

36 horas. Os professores mencionaram possibilidade de vincular este último eixo a

37 alguns componentes. Ainda nesta reunião, foram apresentadas possibilidades

38 de duração do curso com propostas de 4 ou 5 anos, havendo aula de segunda

39 a sexta ou segunda a sábado. O prof. Fernando sugeriu uma matriz curricular,

40 em concordância com os demais membros, que apresentasse alguns

41 componentes em EAD. O professor se prontificou a enviar a planilha atualizada

42 por e-mail aos membros apontando possibilidades de inserção de horas em

43 EAD para alguns componentes e eixos. Não havendo mais nada a tratar, a

44 reunião foi encerrada às dezesseis horas e eu, Erika Marafon Rodrigues

45 Ciacchi, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada por mim

46 e demais membros que estiveram presentes a esta

47 reunião.\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

48 Erika Marafon Rodrigues Ciacchi
_____________________________

49 Joylan Nunes Maciel_____________________________________________

so Fernando Kenji Nampo

si Rodne de Oliveira Lima

52 Walfrido Kühl Svoboda

EIXO DISCIPLINA PROFESSOR EMENTA CREDITOS HORAS/AULA CRTOT HRTOT

Atenção à

saúde Análíse da situação em saúde FERNANDO? 2 34

Atenção à Enfermidades transmissíveis e não

saúde transmissíveis WALFRIDO 4 68

Atenção à

saúde Epidemiologia espacial SAMUEL 4 68

Atenção à

saúde Epidemiologia para Saúde Coletiva I CARMEN 4 68
26 442

Atenção à CARMEN +

saúde Epidemiologia para Saúde Coletiva li FERNANDO 4 68

Atenção à Vigilância ambiental e Saúde do ANTULIO +

saúde

à

Trabalhador RODNE 4 68

Atcnção
saúde Vigilância cm saúdc do trabalhador

ANTULIO I

RODNE - 9 9

Atenção à

saúde Vigilância epidemiológica e sanitária WALFRIDO 4 68
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Gestão em

saúde Avaliação em saúde GLADYS

Gestão em

saúde Gestão do trabalho em saúde ELISETE

Gestão em

saúde Gestão em saúde GLADYS

Gestão em

saúde Planejamento em saúde GLADYS

Gestão em

saúde Politicas de saúde ANTULIC

Gestão em

saúde Programas e ações em saúde ELISETE

Gestão em

saúde Direito sanitário RODNE

Gestão em

saúde Introdução à Saúde Coletiva RODNE

4 68

4 68

4 68

4 68

4 68

4 68

11

TOTAL DE DISCIPLINAS 112 1904

AAC 13 218

EXTENSÃO, INTERAÇÃO OU VIVÊNCIA

NA REDE 19 320

ESTÁGIO CURRICULAR

SUPERVISIONADO (ECS) 45 765

TOTAL 189 3207

4 anos, 5

dias/semana
4 anos, 6

dias/semana

5 anos, 5

dias/semana

5 anos, 6

dias/semana
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CURSO DE SAÚDE COLETIVA

ATA DA XXII REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

Aos dezesseis dias do mês de março do ano dois mil e dezoito, as nove horas,

ocorreu na sala G104, bloco Ginásio, Jardim Universitário, a XXII Reunião do

Núcleo Docente Estruturante - NDE do Curso de Saúde Coletiva, onde

estiveram presentes os professores membros do NDE: Erika Marafon Rodrigues

Ciacchi, Fernando Kenji Nampo, Joylan Nunes Maciel e Walfrido Kühl Svoboda.

Prof. Rodne de Oliveira Lima não participou por estar neste dia com atividades

do mestrado. Os membros presentes se reuniram para apreciação do seguinte

ponto de pauta: 1) Proposta de EAD nos componentes curriculares. Prof.

Fernando apresenta um formato de matriz curricular na qual alguns créditos são

colocados como EAD, esta proposta voltou-se fundamentalmente para os

componentes do eixo Educação em saúde. Profa. Erika questiona se estas

horas em EAD aluno e professor não deveriam estar juntos para debate no

formato fórum, trazendo a diferença deste modelo para o modelo sigaa no qual

há postagens de materiais apenas. Foi consenso de que a modalidade EAD

fosse atribuIda apenas aos componentes de quatro créditos, sendo um em EAD,

mas ainda este formato de ensino não estava totalmente claro entre os

membros, restando algumas dúvidas sobre a sua real funcionalidade e

aplicabilidade, apesar da sua flexibilização à matriz. Com pequenos ajustes nos

componentes, a carga horária total do curso agora se apresenta em 3213 horas,

com um total de 189 créditos, com propostas de oferta do curso em quatro anos,

quatro anos e meio ou cinco, considerando aulas aos sábados, que neste caso,

o total de créditos por dia sofreria variação de 3,1 a 3,8, em 5 ou 4 anos,

respectivamente. Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às

dezesseis horas e eu, Erika Marafon Rodrigues Ciacchi, lavrei a presente Ata,

que após lida e aprovada será assinada por mim e demais membros que

estiveram presentes a esta

reunião.\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

Erika Marafon Rodrigues Ciacchi
______________________________

Joylan Nunes Maciel
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Fernando Kenji Nampo

Rodne de Oliveira Lima

Waifrido Kühl Svoboda
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saúde

Politicas de saúde 4 68

Programas e 4 68

ações em saúde

Direito sanitário 4 68

Introdução à 2 34

Saúde Coletiva

TOTAL DE 120 2040

DISCIPLINAS

ESTÁGIO 44 748

CURRICULAR

SUPERVISIONAD

O (ECS)

TOTAL 189 3213



ATA 02 de maio 2018

- Profa. Erika no estava presente nesta reunião em funço de aula no curso de Saúde

Coletiva- 5 período, alguém deve ter feito esta ATA.

Segue planilha atualizada objeto da referida reunião (coletada do email do prof. Wa Ifrido

depois de reunião com profa. Gladys)

DISCIPLINA EMENTA CREDITOS









Gestho em

Politicas de saúde

Sistemas de saúde F

a

C

I

t

S

C

r

r

S

E

S

f

Direito sanitário I

Direito sanitário U

Introduçào à Saúde Coletiva

TOTAL DE DISCIPLINAS 128

ESTÁGIO CURRICULAR 36

SUPERVISIONADO (ECS)



NDE - Saúde Coletiva
Instituto de Ciências da Vida e da Natureza,

UNILA - Foz do lguaçu/PR

CURSO DE SAÚDE COLETIVA

ATA DA XXIV REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano dois mil e dezoito, as dez horas,

ocorreu na sala G104, bloco Ginásio, Jardim Universitário, a XXIV Reunião do

Núcleo Docente Estruturante - NDE do Curso de Saúde Coletiva, onde

estiveram presentes os professores membros do NDE: Erika Marafon

Rodrigues Ciacchi, Fernando Kenji Nampo, Joylan Nunes Maciel e Walfrido

Kühl Svoboda. Prof. Rodne de Oliveira Lima não participou por estar neste dia

com atividades do mestrado. Os membros presentes se reuniram para

apreciação do seguinte ponto de pauta: 1) Revisão dos componentes

modificados para encaminhamento do trabalho ao colegiado. Prof.

Fernando apresenta a planilha com a matriz curricular, componentes, ementas

e eixos sugerindo aulas no turno matutino, em 4 anos, com 7 créditos em EAD,

com aulas no turno matutino, em 4 anos, sem créditos EAD, mas com aulas

aos sábados e uma proposta no turno vespertino, 4 anos, sem crédito EAD.

Ainda o professor defende que a proposta não se apresenta devidamente

madura para ser apresentada na próxima reunião de colegiado. Profa. Erika

discorda lembrando que muitos elementos do PPC sofreram alterações

importantes em relação à carga horária total do curso, período de oferta do

mesmo, proposta de ensino EAD, novas ementas e, portanto, já houve um

trabalho denso da equipe para uma primeira apresentação ao colegiado. Prof.

Fernando pontua ainda que outros elementos do PPC devem ser mais

discutidos e para isso sugere mais um encontro antes de levarmos o trabalho

realizado até então pelo NDE. Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi

encerrada às 12 horas e eu, Erika Marafon Rodrigues Ciacchi, lavrei a presente

Ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e demais membros que

estiveram presentes a esta

reunião

Erika Marafon Rodrigues Ciacchi
______________________________

Joylan Nunes Maciel

Fernando Kenji Nampo

Rodne de Oliveira Lima
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Waifrido Kühl Svoboda



NDE - Saúde Coletiva
Instituto de Ciências da Vida e da Natureza,

UNILA - Foz do Iguaçu/PR

CURSO DE SAÚDE COLETIVA

ATA DA XXV REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

Aos treze dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezoito, às oito horas,

ocorreu na sala G104, bloco Ginásio, Jardim Universitário, a XXVI Reunião do

Núcleo Docente Estruturante - NDE do Curso de Saúde Coletiva, onde

estiveram presentes os professores membros do NDE: Erika Marafon

Rodrigues Ciacchi, Joylan Nunes Maciel e Rodne de Oliveira Lima. Os

professores Fernando Kenji Nampo e Walfrido Kühl Svoboda não participaram

por estarem em férias e em afastastamento, respectivamente. Os membros

presentes se reuniram para apreciação do seguinte ponto de pauta: 1)

Apreciação dos pontos centrais modificados no PPC a serem

apresentados ao Colegiado do curso de Saúde Coletiva. Profa. Erika

lembrou na reunião o trabalho de atualização do PPC em profundidade

realizado pelo NDE desde novembro de 2017, período em que foram

realizadas nove reuniões de trabalho focadas na discussão de carga horária e

duração do curso, no turno e nos componentes já modificados, apresentados

em planilha excel, com uma discussão ainda não finalizada sobre possibilidade

de ensino à distância para alguns deles, relatando que o grupo já dispunha de

conteúdos modificados no PPC suficientes e importantes a serem

apresentados ao Colegiado e, assim, o NDE seguir o trabalho tendo uma

apreciação da instância deliberativa para encaminhar outras propostas, outras

modificações com base nos elementos já trabalhados e aprovados pelo

Colegiado. Em relação à duração do curso, dentro das três propostas

apresentadas pelo NDE, quatro anos, quatro anos e meio e cinco anos, prof.

Rodne menciona a vantagem da duração de quatro anos e meio para egressos

em preparo para ingressar nos programas de residência e mestrado, além de o

professor lembrar que os outros cursos de Saúde Coletiva são de quatro anos,

mas que há uma explicação para um curso de cinco anos na Unila em função

do Ciclo Comum. Prof. Joylan concorda com os pontos a serem apresentados

ao Colegiado e lembra que aulas aos sábados, em curso de quatro ou quatro

anos e meio, podem exigir metodologias diferenciadas tendo em vista a sua

experiência pedagógica no PTI com aulas neste dia referindo necessidade de

ri
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novas estratégias didáticas para boa condução do componente e presença dos

estudantes. A próxima reunião do NDE ficou agendada para o mesmo dia, 13

de dezembro de 2018, às 14h com o ponto de pauta avaliação e desempenho

das turmas no semestre corrente. Não havendo mais nada a tratar, a reunião

foi encerrada às 9h30 e eu, Erika Marafon Rodrigues Ciacchi, lavrei a presente

Ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e demais membros que

estiveram presentes a esta

reunião.

Erika Marafon Rodrigues Ciacchi

Joylan Nunes Maciel

Fernando Kenji Nampo - em férias

Rodne de Oliveira Lima

Walfrido Kühl Svoboda - em afastamento
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CURSO DE SAÚDE COLETIVA

ATA DA XXVI REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

Aos treze dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezoito, às quatorze

horas, ocorreu na sala G104, bloco Ginásio, Jardim Universitário, a XXVI

Reunião do Núcleo Docente Estruturante - NDE do Curso de Saúde Coletiva,

onde estiveram presentes os professores membros do NDE: Erika Marafon

Rodrigues Ciacchi, Joylan Nunes Maciel e Rodne de Oliveira Lima. Os

professores Fernando Kenji Nampo e Walfrido Kühl Svoboda não participaram

por estarem em férias e em afastastamento, respectivamente. Os membros

presentes se reuniram para apreciação do seguinte ponto de pauta: 1)

Avaliação sobre o desenvolvimento do curso e desempenho das turmas

no semestre 2018.2. Prof. Joylan deu início à apresentação da turma de 2°

semestre, com 36 alunos predominantemente brasileiros, para a qual foi

ministrado o componente de Informática aplicada à saúde, comentando notas

altas, com dedicação da maioria dos alunos e poucas reprovações. O professor

relata que alguns alunos mencionaram que estavam no curso de Saúde

Coletiva, mas que estavam interessados no curso de Medicina como reopção e

que os estrangeiros apresentaram mais dificuldade na condução do

componente em relação aos brasileiros, embora tenham demonstrado

interesse e atenção às aulas. Profa. Erika seguiu com a apresentação da turma

de 4° semestre, composta por 13 alunos (sendo cinco alunos pertencentes a

outras turmas), ministrando o componente Educação em saúde. A professora

comentou sobre a exigência do componente para leitura de teóricos do campo

da educação e da psicologia para o processo de metodologias de educação em

saúde que os estudantes não estão habituados a praticar. Houve uma parte

dos estudantes que demonstrou interesse e muito bom desempenho na

avaliação teórica, nas participações dos debates em sala e nas apresentações

das práticas educativas em saúde confirmando apropriação e domínio dos

conteúdos apresentados no componente. Houve duas reprovações, uma por

abandôno do componente no início do semestre e outra pela não realização da

avaliação teórica associada ao número excessivo de faltas. Prof. Rodne

apresentou a turma do 6° semestre, no componente Direito Sanitário,

mencionando bom desempenho e dedicação do grupo discente como um todo,
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não havendo nenhum comentário sobre necessidade de melhorias. O

professor, na sequencia, apresenta o desempenho do 8° semestre, dizendo

que nesta turma há diferenças com a existência de muitos grupos, sendo

possível relatar o comportamento acadêmico dos alunos que neste semestre

estudaram o componente do professor e que, portanto, reprovaram alguma vez

em Direito Sanitário. Os estudantes que refizeram o componente em reoferta

aproveitaram melhor o conteúdo, outros alunos não mostraram o mesmo

aproveitamento. O prof. relata que alguns alunos reprovaram no componente

pela terceira vez por falta. Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi

encerrada às 16h30 horas e eu, Erika Marafon Rodrigues Ciacchi, lavrei a

presente Ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e demais

membros que estiveram presentes a esta

reunião.

Erika Marafon Rodrigues Ciacchi
______________________________

Joylan Nunes Maciel

Fernando Kenji Nampo - em férias

Rodne de Oliveira Lima

Walfrido Kühl Svoboda - em afastamento


